



中共山东省委机关报
1939年创刊
大众报业集团(大众日报社)出版
国内统一刊号:CN37-0001
邮发代号:23-1

大众日报

大众日报网: dzrb.dzwww.com

2014年12月4日

星期四

农历甲午年十月十三
第26136期

今日16版 济南市南区28版 东营20版
热线电话: 0531-85193911

努力实现工作指导重大转变 创新实践

一壶茶没喝完呢，证照拿到手了

威海文登区全力打造“多快好省”营商环境

大众观察

□ 本报记者 任松高
本报通讯员 王汝辉 王波

12月1日，记者来到位于威海市文登区泽头镇的福源面粉有限公司，经理林重阳正指挥工人将面粉装车。说起办理营业执照的经历，林重阳到现在还觉得有些“不可思议”。

原来，林重阳原先经营着一个面粉加工点，随着客户逐渐增多，产生了成立公司的念头。不久前，他来到文登政务服务中心工商窗口，想咨询一下办理营业执照的事儿。区企业注册局局长王

华忠热情接待了他，先给他泡上一壶茶，然后送上一张登记审批《一次性告知书》，清楚地说明了登记审批的程序和需要提交的一应材料。

得知所需材料林重阳随身都带着，企业名称也早已酝酿好，王华忠建议：“今天你就把手续办了吧，把材料交给窗口，你就安安稳稳坐在这儿喝茶等着。”仅仅半个小时，林重阳就拿到了崭新的《营业执照》。在工商窗口工作人员的指引下，他又先后到公安、质监、税务等部门窗口，很快拿到了印章、机构代码证、税务登记证，前后不到一个小时。“一壶茶没喝乏，所有手续都办完，效率太高了！”林重阳竖起了大拇指。

“区域竞争的重要体现，就是营商环境的竞争。我们以新政务服务中心启

用为契机，想方设法，突破各种制约，全力打造“多快好省”的营商环境，实现了经办事项的一揽子解决和政府服务效能质的提升。”文登区委书记张尧说。

进厅项目“多”。本着“能进则进、应进全进”的原则，文登区将行政审批服务事项优化整合，统一进驻中心集中办公，搭建起更加优质便捷高效的政务服务平台。目前进驻部门单位达36家，141项行政审批事项中完全进驻政务服务中心办理136项，纳入综合窗口5项，进驻率达100%。“除了汽车、农用车、渔船无法开进中心检测外，其他一切审批服务事项在这里都能一站式办理。”文登政务服务中心主任滕永波说。

业务办理“快”。变“串联”为“并联”，文登启动建设了企业设立登

记联审联批服务平台，项目单位在申请材料准备齐全的情况下，工商、公安、质监、税务等部门的审批服务事项同时推进，当天完成。通过实施模块化审批流程再造，建设工程项目实施联审联批，审批流程由原来串联审批的42道环节、跑33个部门，优化为5个模块、只需跑3个牵头部门，审批时限由140个工作日压缩到28个工作日。

服务态度“好”。“群众至上”“我们的工作就是服务”是文登政务服务工作的核心理念。他们推出了延时服务、上门服务、特殊群众服务等20多项便民措施，并每月印发《政务服务简报》，对窗口亮点进行公示表彰，对办件情况、群众满意度测评情况进行公开通报。各进驻部门还开展换位体验。

(下转第三版)

今天是首个国家宪法日 习近平强调 切实增强宪法意识 推动全面贯彻实施宪法

据新华社北京12月3日电 在首个国家宪法日到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示。他强调，宪法是国家的根本法，是治国安邦的总章程，是党和人民意志的集中体现，具有最高的法律地位、法律权威、法律效力。我国宪法是符合国情、符合实际、符合时代发展要求的好宪法，是我们国家和人民经受各种困难和风险考验、始终沿着中国特色社会主义道路前进的根本法制保证。坚持依法治国首先要坚持依宪治国，坚持依法执政首先要坚持依宪执政。要坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一，坚定不移走中国特色社会主义法治道路，坚决维护宪法法律权威。要以设立国家宪法日为契机，深入开展宪法宣传教育，大力弘扬宪法精神，切实增强宪法意识，推动全面贯彻实施宪法，更好发挥宪法在全面建成小康社会、全面深化改革、全面推进依法治国中的重大作用。

中央宣传部、全国人大常委会办公厅、司法部3日下午在北京举行“深入开展宪法宣传教育 大力弘扬宪法精神”座谈会。中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长张德江出席座谈会并讲话强调，习近平总书记的重要指示，深刻阐述了宪法的重要地位，明确指出了宪法的重要作用，对新形势下加强宪法宣传教育、维护宪法法律权威、全面贯彻实施宪法、更好发挥宪法作用，提出了新的更高要求。我们一定要认真学习、深刻领会，全面贯彻落实。

党的十八届四中全会通过的《中共中央关于全面推进依法治国若干重大问题的决定》提出，将每年12月4日定为国家宪法日。十二届全国人大常委会第十一次会议表决通过决定，将12月4日设立为国家宪法日。

省政府党组举行集体学习 深入学习习近平总书记 重要讲话精神 郭树清主持

□ 记者 袁涛 报道

本报济南12月3日讯 按照2014年度省政府党组民主生活会安排，省政府党组今天举行集体学习，深入学习习近平总书记系列重要讲话，重点是在党的群众路线教育实践活动总结大会上的重要讲话和在党的十八届四中全会第二次全体会议上的重要讲话。

省委副书记、省长、省政府党组书记郭树清主持集体学习，省政府党组副书记孙伟、夏耕，省政府党组成员张超越、季相琦、赵润田、于晓明、徐珠宝、蒿峰参加会议，副省长王随莲列席会议。

上午，省政府党组成员自学了习近平总书记系列重要讲话。下午，省政府党组成员结合思想、工作实际谈了认识和体会，从各自工作角度提出了贯彻落实的意见建议。大家一致认为，习近平总书记在党的群众路线教育实践活动总结大会上的重要讲话，在党的十八届四中全会第二次全体会议上的重要讲话，都是党的历史上的重要文献，是省政府党组（党委）加强自身建设的根本遵循。大家表示，要深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话，严守政治纪律和政治规矩，带头学法尊法守法用法，加快建设法治政府、服务政府、责任政府。

郭树清指出，要把学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神作为全省政府系统当前和今后一个时期的重大政治任务，准确把握总书记对山东发展所确定的战略定位、工作标准和具体要求，并将这些要求落实到工作的各方面和全过程，努力实现“走在前列”的目标。要充分认识作风建设长期性、复杂性，坚持不懈、持之以恒地抓下去，形成常态化，把目前作风转变的好势头保持下去，不断巩固和扩大教育实践活动成果。政府系统党组（党委）要落实从严治党责任制。

(下转第二版)

山东60岁以上老人占比超17% 我省进入人口老龄化20年座谈会召开

□ 通讯员 任修东 记者 李占江 报道

本报济南12月3日讯 由省老龄办、大众报业集团、省老年学学会联合举办的山东省进入人口老龄化社会20年座谈会在济南召开。省老龄委各成员单位有关负责同志、部分专家学者先后作了发言，分析回顾了山东省人口老龄化的历程和形势，提出了应对人口老龄化的对策和建议。

大家认为，人口老龄化给我省经济社会发展带来深刻影响，特别是对劳动力结构、家庭养老等冲击很大；同时，人口老龄化也蕴含着发展机遇，对调整优化经济结构、提高社会生产效率、形成新的投资和消费领域等有不可替代的推动作用。在“未富先老”“未富先老”基本省情下，面对挑战，要顺应趋势迎难而上，积极应对，把握全面深化改革机遇，进一步完善老龄政策法规体系，加快构建社会养老服务体系，大力发展养老产业，形成积极应对老龄化的工作合力，积极应对人口老龄化。

据悉，1994年我省老年人口达到899万，占全省总人口的10.37%，比全国早5年进入人口老龄化社会。经过20年快速增长，到今年底，全省60岁以上人口已达近1800万，占总人口的17%以上。

信网传媒登陆“四板”

总市值1.04亿元，为青岛媒体融合第一股

□ 白晓 高铭君 报道

本报青岛12月3日讯 今天，山东大众报业集团半岛传媒股份有限公司打造的新媒体融合平台——信网传媒，在青岛蓝海股权交易中心成功挂牌，总股本为650万股，每股挂牌价为16元，总市值1.04亿元。这是青岛市首家上市“四板”的传媒企业。

据了解，信网以青岛本地财经生活服务资讯为新媒体内容，搭建本地化电商平台、互联网金融服务平台、舆情服务平台、创投服务平台、房地产经纪人服务平台等应用。自今年10月16日测试上线以来，在业界取得了较好的口碑，逐步奠定了青岛第一财经资讯网站的基础。

信网传媒是半岛传媒适应媒体变革形势，加快推进传统媒体与新兴媒体融合发展迈出的重要一步，也是大众报业集团发展现代传媒业、建设现代传媒集团的一块试验田。青岛华仁创业投资有限公司高级投资经理韩燕介绍，信网传媒能够快速上市，得益于其自身的优势。既有半岛传媒的强大背景，又有传统媒体与新兴媒体融合的发展思路。

四板市场又称区域性股权交易市场，是多层次资本市场的重要组成部分，为有潜力企业提供一个融资交易平台。自今年4月运营以来，青岛蓝海股权交易中心挂牌企业数量91家，挂牌展示企业1213家，范围涵盖青岛、东营、日照等地，已为53家企业实现多元化融资近8亿元。

我省明确深化预算制度改革任务和时间表 县级以上预决算明年全面公开

◆ 建跨年度预算平衡机制 ◆ 20县开展预算管理改革试点



全国老年人口第一大省为近1800万老人构建工作新格局

世界难题的山东求解

□ 本报通讯员 潘思兴
本报记者 李占江

1994年，我省进入老龄化社会。2014年，全省60岁以上老年人口达到近1800万，是全国第一老年人口大省。

20年来，我省各级紧紧围绕老有所养、老有所医、老有所学、老有所为、老有所乐的工作目标，扎实推进各项老龄工作，老龄事业取得了显著成绩。

60岁以上人口2020年达2208万

着力解决老年人“养”与“医”

“我们村总共有280人，其中，60岁以上老人有90多位，80岁以上老人有22位，还有一位102岁的老人！”12月2日，章丘市法家峪村村支书孙桂英说。法家峪村是我省人口老龄化的缩影。根据国际通行标准，当一个城市或

国家60岁以上人口占总人口的10%以上，或者65岁以上人口达到7%以上时，就标志着这个城市或国家进入“老龄化社会”。

1994年，我省老年人口达到899万，占全省总人口的10.37%。到2013年底，全省60岁以上人口占总人口的17%，并且呈加速发展态势。预计到2020年，将达到2208万人，占总人口的22.3%。

“老有所养”“老有所医”，关乎老年人切身利益，也是老龄工作必须解决的重要问题。省委、省政府高度重视老龄工作，始终把解决老年人“养”和“医”的问题放在重要位置。

目前，我省建立起了全省统一、城乡一体的居民基本养老保险制度和基本医疗保险制度。农村低保平均标准达到每人每年2510元，城市低保平均标准达到每人每月421元，农村居民基础养老金达到每人每月75元。

我省正加快建立健全以居家养老为

基础、社区养老为依托、机构养老为支撑的社会养老服务体系。至今年11月，全省新建城乡社区老年人日间照料中心、农村养老互助幸福院4000多处，各类养老床位49万张，千名老年人拥有养老床位达到29张。

逾94%社区有老人活动场所

精神慰藉与权益保护并重

在平度信发街道办事处郭高村老人刘凤才，几个孩子都在外工作，是典型的空巢老人。“原来一到晚上就空落落的，现在村里组织起文艺队，一到晚上敲锣打鼓扭秧歌跳广场舞，这心一下子就敞亮了。”欢快动感的旋律中，刘凤才老人很开心。

我省发展老年教育、孝德教育，开展敬老文明号评选、十大孝星评选、十大寿星排等活动，加强老年文体活动

八项规定实施两年 8万多人受处理

◆ 700多天里，八项规定仿佛空气净化器，从过去“见怪不怪”的“小事”入手，吸走党员干部作风里的“污浊”

◆ 700多天里，八项规定铁腕治吏的同时，也引领社会风尚改变，让消费市场更趋于理性……

▶ 6 国际国内

全国工商联十一届三次执委会议暨全国知名民营企业入鲁助推调治洽谈会
距开幕还有 18 天

□ 责任编辑 张鸣雁 廉卫东